党

看

中

k

共

ric.

党

的

成

密

码

"让明天的中国更美好"

习近平主席二〇二三年新年贺词凝聚奋进力量

新华社记者

"我们要一往无前、顽强拼搏,让明 天的中国更美好。"国家主席习近平发表 二〇二三年新年贺词,深情而坚定的话 语,通过广播、电视、网络传遍大江南北。 人们聆听着奋进中国的时代之声,感受 着经济社会发展的强劲脉动,倍添阔步 新征程的信念与信心。

在非凡成就中品味收获 的喜悦

炊烟袅袅、茶香四溢……跨年之夜, 一西苍梧县山坪村在浓浓的乡土气息中 迎接新年的到来。几年前,这个偏远瑶寨 还是个远近闻名的贫困村。

"我们巩固脱贫攻坚成果,全面推进 乡村振兴"。聆听习近平主席的新年贺 词,家乡的巨变如过电影一般在山坪村 党支部书记祝雪兰的脑海中闪现

通过种植茶叶,山坪村乡亲们拔了 穷根,吃上了"茶香饭",走上了"致富

"我们要牢记习近平总书记在参加 二十大广西代表团讨论时'要打出自己 的品牌,把茶产业做大做强'的叮嘱,把 日子越过越红火。"展望新的一年,祝雪 兰充满信心。

今天的中国,是梦想接连实现的中

"北京冬奥会、冬残奥会成功举办, 冰雪健儿驰骋赛场,取得了骄人成绩。' 听到习近平总书记在新年贺词中专门提 到冬奥会,北京冬奥会冠军武大靖心潮

"能够在北京冬奥会上实现'家门口 夺冠'的梦想,是我的幸运。"武大靖表 示,在新的冬奥周期里,他将和队友强化 每一次训练,拼好每一场比赛,继续为祖 国体育事业增光添彩。

"中国空间站全面建成,我们的'太 空之家'遨游苍穹。"总书记的话语激励 着正在太空执行任务的神舟十五号乘组

一个月前,伴随着神舟十五号乘组 入驻"天宫",我国开启中国空间站长期 有人驻留的时代。

中国载人航天,筑梦于星辰大海。指 令长费俊龙说:"我们一定不辜负党和人 民的期望重托,坚决跑好我们这代航天 人的历史接力棒。'

今天的中国,是充满生机活力的中

夜色中,海南洋浦国际集装箱码头

外贸堆场灯火通明,接驳车往来穿梭,一

留守值班的海南港航集装箱公司副 总经理李捷在手机上认真学习了新年贺

"总书记提到了海南自由贸易港蓬 勃兴起,这让我倍感振奋。"李捷说,作为 海南自贸港建设先行区,我们要继续用 足用好各项政策,为加快建设具有世界 影响力的中国特色自由贸易港作贡献。

今天的中国,是赓续民族精神的中

新年贺词中,习近平总书记为过去 一年发生的地震、洪水、干旱、山火等自 然灾害和一些安全事故揪心难过。

总书记的话语让四川泸定得妥镇湾 东水电站职工甘宇红了眼眶。在泸定地 震发生时,甘宇不顾个人安危、拉开泄洪 闸,挽救了下游村庄。

"灾难面前,中国人的脊梁永远不会 垮。"甘宇坚信,中华民族千年传承的浩 然之气,将支撑每一个平凡的中国人闯 关夺隘、执着前行。

今天的中国,是紧密联系世界的中

"我们始终如一珍视和平和发展,始 终如一珍惜朋友和伙伴"。习近平主席的 讲话,让埃塞俄比亚通讯社记者贝雷克 特·西赛深有体会。在中国工作、生活期 间,贝雷克特·西赛采访了中共二十大、 进博会等重大活动。"中国敞开怀抱,给 四海宾朋春风般的暖意,彰显大国气 度。"贝雷克特·西赛相信,未来中国智 慧、中国方案将会继续为全球发展注入

在攻坚克难中砥砺前行 的勇气

习近平总书记为疫情发生以来广大 干部群众特别是医务人员、基层工作者 "不畏艰辛、勇毅坚守"点赞。

温暖的话语让武汉大学中南医院重 症医学科主任彭志勇回忆起战"疫"的点 滴瞬间。他说:"疫情防控进入新阶段,现 在仍是吃劲的时候。我们要守住人民生 命健康的防线。坚持就是胜利,团结就是 胜利。"

路虽远,行则将至;事虽难,做则必

辞旧迎新之际,中车长春轨道客车 股份有限公司高速动车组装配车间里, 崭新的"复兴号"中国标准动车组一字排 开,准备驶向祖国各地。

2022年以来,中车长客股份公司克 服疫情影响,通过组织人员驻厂复工、精 心统筹物料运输等方式,按期完成车辆

"正如总书记在贺词中所说,只要笃 定信心、稳中求进,就一定能实现我们的 既定目标。"中车长客股份公司高级技师 胡俊祥说,"我们要继续攻克技术难题, 让'复兴号'跑得更快、行得更稳。'

"犯其至难而图其至远",新年贺词 中引用的这句话让中华书局党委书记周

绚隆印象深刻。 "传统文化中蕴含着中华民族攻坚 克难、砥砺前行的智慧和勇气。"周绚隆 说,我们编纂《复兴文库》,正是希望能有

更多人从中华传统文化中得到启迪。 粮稳,则天下安。

听到习近平总书记说"中国人的饭 碗端得更牢了",安徽省阜阳市太和县旧 县镇张槐村种粮大户徐淙祥内心十分振

"面对疫情压力、极端天气、农资涨 价等挑战,我们依旧创造了粮食生产'十 九连丰'的佳绩,实在不容易。"在徐淙祥 看来,粮食生产离不开每个种粮人的努 力。"我要继续带动乡亲们多种粮、种好 粮,为守护国家粮食安全出力。"

2022年,江泽民同志离开了我们。 习近平总书记在回顾过去一年时,深切 缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风

"正如习近平总书记所说,我们要继 承江泽民同志的遗志,把新时代中国特 色社会主义事业不断推向前进。"江泽民 同志母校的老师、江苏扬州市东关小学 校长唐开权表示,要更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,为 党和人民培养教育出更多合格的社会主 义建设者和接班人。

在美好展望中凝聚奋进 的力量

明天的中国,奋斗创造奇迹。

在辽宁沈阳的新松智慧园移动机器 人生产车间内,上千台移动机器人正在 接受最后的调试,准备发往福建、四川等

"新年贺词鼓舞人心、催人奋进。"新 松机器人自动化股份有限公司总裁张进 表示,作为科技创新企业,将勇于创新, 突破更多"卡脖子"的技术难题。

明天的中国,力量源于团结。 在新疆于田县,聆听新年贺词 后,库尔班大叔的曾外孙女如克亚 木·麦提赛地又津津有味地给家里 的小朋友们讲起了库尔班大叔"骑

"14亿多中国人心往一处想、 劲往一处使,同舟共济、众志成城, 就没有干不成的事、迈不过的坎。" 如克亚木·麦提赛地表示,"我们要 牢记总书记的嘱托,像石榴籽一样 紧紧抱在一起。"

着毛驴上北京"的故事。

习近平主席在贺词中提到,今 年他去了香港,看到香港将由治及 兴十分欣慰。

习近平主席这番话,让香港青 年梁婉琳深受鼓舞。她说:"香港好, 国家好;国家好,香港更好。依托粤 港澳大湾区的快速发展,香港年轻 一代一定会有更广阔的人生舞台。

明天的中国,希望寄予青年。 在中国人民大学教室里,商学 院 2021 级硕士研究生郑琦琦和同 学们一起收看了新年贺词。

"2022年五四青年节前夕,习 近平总书记寄语大家要在全面建设 社会主义现代化国家新征程中勇当 开路先锋、争当事业闯将。"郑琦琦 说,青年兴则国家兴,作为即将走上 工作岗位的青年党员,要厚植家国 情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激 扬青春,不负时代,不负华年。

习近平总书记在贺词中回顾了 党的二十大后不久带领中央政治局 常委来到延安的初心之旅。这让延 安革命纪念馆馆长茆梅芳感触很

"中国共产党百年栉风沐雨、披 荆斩棘,历程何其艰辛又何其伟大。 我们要讲好党史故事,凝聚起奋进 新征程的磅礴力量。"茆梅芳说。

新年贺词一经发表,迅速在互 联网上、"朋友圈"中"刷屏"。

"心中有理想,行动有力量。" "点点星火,汇聚成炬。中国美 好的明天需要我们共同书写。"

"每个人都不容易。" "新年快乐、皆得所愿!"

网友们纷纷写下美好的心愿, 祝福祖国繁荣昌盛,期盼春暖花开 时、明天会更好。

(新华社北京电)

"全面贯彻新时代 中国特色社会主义思 想""完整、准确、全面贯 彻新发展理念""深入贯 彻以人民为中心的发展 思想"……纵览党的二 十大报告,"贯彻"一词 出现20余次。

贯就是串,彻就是 通;上下贯穿,通达至 底。从这个词,可以感悟 到中国共产党令出如 山、言出必行,一以贯 之、一贯到底的作风和 品格。

贯彻之源

--中国共产党 在狠抓落实中锻造出 强大政治执行力

2022年10月25日

下午,二十届中共中央 政治局进行第一次集体 学习,主题正是学习贯 彻党的二十大精神。 "全党要在全面学

习、全面把握、全面落实 上下功夫,坚定不移把 党的二十大提出的目标 任务落到实处,奋力夺取全面建设社

会主义现代化国家新胜利。"习近平总 书记的坚定话语掷地有声。 作为一个坚定的马克思主义政 党,中国共产党善于把远大理想、最高 纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起

来。这正是"贯彻"二字的力量所在。 纵观百年党史,我们党之所以能 够带领人民不断夺取新的胜利,靠的 就是全党同志团结带领人民群众,一 步一个脚印地把党的路线方针政策, 变成认识世界和改造世界的巨大精神

力量与物质力量。 习近平总书记历来重视抓贯彻落 实:在河北正定工作时,决定了要做的 事,就抓住不放,一抓到底,抓出成效; 在福建宁德工作时,用了两年时间清 理干部非法占地建私房,不达目的不 罢休;在浙江抓"三农"工作,一竿子插 到底,直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调"空谈误 国、实干兴邦",对于党中央决策部署 的贯彻执行情况,总是亲自调研、亲自 督促、反复去抓一

党的十八大闭幕不到一个月,就 主持制定中央八项规定,并始终以身 作则、以上率下,带头严格执行,十年 如一日,将全面从严治党不断推向深

以钉钉子精神抓扶贫,7次主持 召开中央扶贫工作座谈会,50多次调 研扶贫工作,走遍全国14个集中连片 特困地区。

先后6次就"秦岭违建"作出批示 指示,直至千余栋违建别墅被整治、相 关人员被查处,彰显一抓到底、务求实 效的工作作风。

一以贯之,方得始终。坚定不移执 行、不折不扣贯彻,中国共产党把一个 个"不可能"变成可能。

贯彻之基

——严密的组织体系是马克 思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午,雨后初 霁,陕西平利县女娲凤凰茶业现代示 范园区里,满山绿意,茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑,向正在 工作的茶农们迎面走来。在他身旁的, 是陕西省委书记、安康市委书记、平利 县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党 的总书记,到村党支部书记,同时出现 在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚,兑 现对人民的承诺。

严密的组织体系,是马克思主义 政党的优势所在、力量所在,也是中国 共产党能够上下贯通、一贯到底的密

这个组织体系,贯彻的意志坚定 不移-

坚决维护党中央权威和集中统一 领导,是马克思主义政党的重大建党

"如果党中央没有权威,党的理论 和路线方针政策可以随意不执行,大 家各自为政、各行其是,想干什么就干 什么,想不干什么就不干什么,党就会

变成一盘散沙,就会成 为自行其是的'私人俱 乐部',党的领导就会 成为一句空话。"习近 平总书记曾经语重心 长地指出。

在一个拥有9600 多万名共产党员、14亿 多人口的大国,不折不 扣、充分彻底地将党中 央意志转化为每名党 员的实际行动,至关重

坚决维护党中央 权威和集中统一领导, 党中央提倡的坚决响 应,党中央决定的坚决 执行,党中央禁止的坚 决不做,我们这个马克 思主义政党因而更加 闭结统一。

这个组织体系,贯 彻的制度严密系统——

按照民主集中制 原则,中国共产党建立 起由党的中央组织、地 方组织、基层组织共同 构成的科学组织体系。 横到边、纵到底。

490多万个基层党组织 上下贯通、执行有力。在无数个险要关 头、关键时刻,这一严密组织体系发挥

出了强大的组织力量。 从血火交织的硝烟战场到百年不 遇的自然灾害,从气壮山河的脱贫攻 坚到惊心动魄的抗疫大战,只要党中 央一声令下,各级党组织和党员干部

义无反顾、冲锋在前,党的组织肌体 "如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有 留难",因而创造了一项项彪炳史册的 伟大奇迹。 贯彻之要

——坚定不移把党的二十大

部署和要求落到实处

"经过全党全国各族人民共同努 力,我们如期全面建成小康社会、实现 了第一个百年奋斗目标。现在,我们正 意气风发迈上全面建设社会主义现代 化国家新征程,向第二个百年奋斗目 标进军,以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴。"

党的二十大闭幕后,在新一届中 共中央政治局常委同中外记者见面 时,习近平总书记庄严宣示。

在中国共产党人的视域中,讲政 治从来不是抽象玄虚的,讲政治必须 提高政治执行力。要落实到具体行动 上、体现在实际工作中,以强大执行力 将马克思主义变成行动。

秉持一贯到底的作风,向着光荣 和梦想开启新的远征,"贯彻"二字,依 然是我们奋进新征程的关键密码。

新征程上看"贯彻",要铺开"全面

覆盖"的广度。不谋全局者,不足谋-域。党的二十大所作出的决策部署涵 盖改革发展稳定、内政外交国防、治党 治国治军各方面,需要始终坚持系统 观念,牢固树立全国一盘棋思想,谋划 和推动地区部门工作要以贯彻党中央 决策部署为前提,创造性开展工作,做 到既为一域增光,又为全局添彩。

新征程上看"贯彻",要推进"彻彻 底"的深度。党的二十大确定的目标 任务有近期的,有中期的,也有长期 的。既要全面推进,又要突出重点;既 要狠抓当前,又要着眼长远。多办打基 础、利长远的事,在把握总目标、总方 向、总要求的前提下,制定明确的时间 表、施工图,扎扎实实向前推进。

新征程上看"贯彻",要秉持 "贯穿始终"的态度。船到中流浪更 急,人到半山路更陡。前进道路上, 我们面临的风险考验越来越复杂,甚 至会遇到难以想象的惊涛骇浪, 这就 更需要我们以"千磨万击还坚劲"的 顽强意志攻坚克难,以"弄潮儿向涛 头立"的胆魄能力开拓进取,乘风破 浪、奋勇向前,完成艰巨繁重的改革 发展稳定任务。

回首来时路,我们始终以一以贯 之的态度披荆斩棘,攻克前进之路上 的无数艰难险阻,创造了一个又一个

站上新起点,我们仍要秉持一贯 到底的作风,贯彻落实好党的二十大 精神,向着更伟大的胜利进发。

(据新华社北京电)

运城仲裁委员会是运城市人民 政府根据《中华人民共和国仲裁 法》和国务院的有关规定依法组建 的独立、公正、高效地解决平等主 体的自然人、法人和其他组织之间 发生的合同纠纷和其他财产权益纠 纷的常设仲裁机构。

为建设专业化的仲裁工作人员 队伍,提高工作效率,根据工作需 要,决定公开招聘3名仲裁秘书。现 将有关事项公告如下:

年龄在38周岁以下;全日制法 律专业本科以上学历;硕士研究生 或通过国家司法考试取得法律执业 资格A证且未在律师事务所注册的 人员优先;熟悉OFFICE等办公软 件; 打字记录速度快。具体关注 (中文:运城仲裁委员会)网站, 和官方网站www.yczc.org.cn《运 城仲裁委员会招聘启事》

新华社北京1月1日电(记者 獎 曦)记者从中国国家铁路集团 有限公司获悉,《中国国家铁路集团 有限公司铁路旅客运输规程》于 2023年1月1日起正式实施。按照新 规,全国铁路按年龄实行儿童优惠

上图:1月1日,河北省唐山市丰润区剪纸艺人葛英在创作剪纸作品

左图:1月1日,在山东省威海市半月湾海水浴场,游客在海滩上观看日

日月其迈,岁律更新。人们在新年的第一缕阳光中,迎接2023年的到

元旦小长假期间,人们用各种各样的方式放松休闲,乐享假期。

国铁集团客运部负责人介绍,国 铁集团依据国家发布的《铁路旅客运 输规程》,依法合规制定出台了国铁 集团客规,包括总则、旅客运输、行 李运输、特殊情况的处理以及附则等 5部分内容,明确了铁路运输企业和 旅客的权利与义务,以及办理旅客运 输业务的要求和程序,并优化完善了

相关规定,进一步提升国家铁路客运 服务品质,为广大旅客提供更加美好 的出行体验。

新华社发(朱大勇 摄)

新华社发(朱春晓 摄)

一是按年龄实行儿童优惠票。年 满6周岁且未满14周岁的儿童可购买 儿童优惠票,将惠及更多儿童旅客。 根据测算,国铁集团客规实施后,每 年享受儿童优惠票的旅客较此前预计 增加1500万人次。每一名成年旅客 可免费携带一名未满6周岁且不单独 占用席位的儿童乘车,超过一名时, 超过人数应当购买儿童优惠票,儿童 年龄按乘车日期计算。旅客携带免费 乘车儿童时,应当在购票时向铁路运 输企业提出申明,购票申明时使用的

免费乘车儿童有效身份证件为其乘车

新规实施!全国铁路按年龄实行儿童优惠票

二是优化学生优惠票购票规则。 学生优惠票不再规定乘车时间限制。 学生旅客凭附有标注减价优惠区间和 火车票学生优惠卡的学生证,每学年 (10月1日至次年9月30日)任意时 间可购买家庭居住地至院校(实习地 点)所在地之间4次单程的学生优惠

三是切实关爱重点旅客出行。明 确了持中华人民共和国残疾军人证、 中华人民共和国伤残人民警察证、国 家综合性消防救援队伍残疾人员证的 人员凭证可以购买优待票。明确视力

证,用于辅助视力残疾人工作、生活 的导盲犬进站乘车。行动不便的老、 幼、病、残、孕等特殊重点旅客可免 费携带轮椅、折叠婴儿车进站上车, 出行更加便捷。 四是让旅客享受更多优惠。旅客 分段购买的、出发地至目的地间可联

残疾旅客可以携带取得导盲犬工作

程接续的多段车票,如因一段行程中 的列车晚点或停运,后续联程的车票 可一并办理退票,并免收退票费;如 因铁路运输企业责任造成旅客在中途 站退票,按未乘区间票价退还票款; 旅客办理补票、变更等客运业务时不 再收取手续费。

联系人: 杨先生 李女士 联系电话: 0359-2283007 手机: 18635946616 13835997273 办公地址: 运城市河东东街268号(气象大厦四楼) 邮编: 044000